
 

 
 

 

Petr Habáň, tiskový mluvčí, tel.: 221 922 359, e-mail: petr.haban@mpsv.cz 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2, www.mpsv.cz 

 

 
Tisková zpráva Brno, 21. listopadu 2014 

 

Na konferenci v Brně k výročí Úmluvy o právech dětí se 
hovořilo nejen o kyberšikaně 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí se ve spolupráci s Úřadem pro 
mezinárodněprávní ochranu dětí připojilo k oslavám 25. výročí přijetí Úmluvy 
o právech dětí a uspořádalo v Brně ve dnech 20. a 21. listopadu pod záštitou 
ministryně práce a sociálních věcí a brněnského primátora konferenci Tradiční jevy 
a nové tendence v oblasti ochrany práv dětí – praxe participačních práv 
a kyberšikana.  

 
Úmluva o právech dětí byla přijata 20. listopadu 1989 Valným shromážděním OSN. 
Jedním z hlavních pilířů Úmluvy je pravidlo, podle nějž dítě, které je schopno formulovat 
své vlastní názory, má právo tyto názory svobodně vyjadřovat ve všech záležitostech, 
které se jej dotýkají, přičemž se jeho názorům musí věnovat patřičná pozornost 
odpovídající jeho věku a úrovni.  
 
„V naší zemi máme ještě velké rezervy v naslouchání názorům dětí na všechny 
záležitosti, které se jich týkají - a to nejen v soudní praxi, ale také v jiných oblastech 
života, například při jejich vzdělávání či v oblasti poskytování sociálních služeb,“ uvedla 
ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová. „Konference poukázala na to, že 
existuje dobrá praxe, kterou je potřeba šířit. MPSV přitom tvorbu takové praxe a její 
sdílení podporuje jako jednu ze čtyř základních priorit při naplňování vládou schválené 
Národní strategie ochrany práv dětí – Právo na dětství,“ dodala ministryně.  
 
„Hlavním cílem bylo provést pomyslnou inventuru v praxi, a to ve dvou sférách. První 
a tradiční oblastí jsou participační práva dětí; konference poukázala na to, že existuje 
cesta, jak umožnit dítěti, aby bylo slyšet, aby byl jeho názor správně interpretován 
a následně také vhodně zohledněn,“ uvedl Zdeněk Kapitán, ředitel Úřadu pro 
mezinárodněprávní ochranu dětí. „Druhým tématem byla kyberšikana, která je z hlediska 
mezinárodněprávní regulace relativně novým fenoménem. Všichni tušíme, že je 
nepředvídatelnou hydrou, a proto chtěla konference lépe zmapovat její chapadla,“ dodal 
Kapitán. 
 
Na začátku listopadu byla zveřejněna britská nadnárodní studie EU Kids Online, která 
poukazuje na stále rostoucí nebezpečí internetu pro děti. Podle ní meziročně vzrostl 
potenciál kyberšikany ze 7 na 12 procent a nenávistných projevů ze 13 na 20 procent. 
Nejvíce ohroženou skupinou se přitom cítí děti ve věku od devíti do dvanácti let. 
„Techniky, kterými se na internetu útočí na děti, se překotně vyvíjejí a při jejich potírání 
tak mají pachatelé vždycky velký náskok před těmi, kdo s nimi zákonnými prostředky 
bojují. To ztěžuje nejen trestní postih, ale také prevenci,“ uvedl Roman Mráka 

z Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje. I jiné odborné poznatky prokazují, 
že právě dobře nastavená prevence by mohla pomoci k tomu, aby se náskok pachatelů 
snížil a zvýšil tak bezpečí dětí na internetu. 
 
„Jsem přesvědčena, že výchova k jakési internetové gramotnosti, která naučí děti 
i dospělé poznat, že internet je dobrý sluha, ale špatný pán, je opravdu důležitá. Proto 
budeme podporovat systémové aktivity k podpoře takového vzdělávání v rámci 
probíhající transformace systému péče o ohrožené děti,“ uzavřela ministryně. 
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